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Ata da 6a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato, 

Estado do Piauí, realizada aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de Março do 

ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador 

Canino Santana Ribeiro, n°1036, Bairro Aldeia, nesta cidade de São Raimundo 

Nonato-PI, a qual fora presidida pelo senhor vereador Rian Marcos Alves da 

Silva e estando presentes os senhores Paulo Jeovane de Sousa Santos, 

Leomar Santos Landim, Katiuscia de Oliveira Ribeiro Moraes, Adilson 

Santos Ribeiro, Luciano Macário de Castro Filho, Evandro da Costa 

Macêdo, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, 

Valdeci Soares da Silva, Waldir Ribeiro dos Santos e Almir Ribeiro dos 

Santos. Aberta a sessão, foi lida a ata da última sessão ordinária, sendo a 

mesma aprovada sem observação. Em seguida passou-se a apresentação, 

pela secretaria, das proposições e documentos em pauta, sendo: Pareceres da 

CCJ do n°11,12, 13 e 14/2022; Parecer da CFCFT n°02/2022; Indicação n° 

03/2022, de autoria do vereador Evandro Macêdo; Indicações n° 12 e 13/2022, 

de autoria do vereador Victor Paixão; Indicação n° 03/2022 e Projeto de lei n° 

01/2022, de autoria do vereador Leomar Landim e Requerimento Conjunto n° 

02/2022, requerimento solicitando quebra interstício para votação do PL n° 

04/2022 de autoria Poder Executivo, que por decisão da presidência, após 

manifestação de plenário, foi retirado de pauta, para melhor discussão da 

matéria. Na sequência, foram postos em discussão e votação os requerimentos 

e indicações apresentadas para deliberação do Plenário, as quais foram 

aprovados por unanimidade de votos, acrescido do Requerimneto Verbal do 

vereador Victor Paixão, que soliciou da gestão municipal esclarecimento sobre 
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a não disponibilidade de máscaras aos servidores que trabalham nas UBS e 

CAPS do município. No espaço da Tribuna Livre, fizeram uso da palavra a 

senhora HelIen Cristina de Oliveira Alves (Psicóloga) que se reportou ao teor 

do Projeto de Lei n° 05/2021, de autoria da Vereadora Katiuscia Ribeiro 

discorrendo sobre seus aspectos religiosos envolvidos na questão, da condição 

do estado laico, dos direitos civis da classe em contrasenso aos preconceitos e 

violência crescente no país. Ao fim comentou sobre os aspectos 

comportamentais complexos e de sexualidade envolvida na temática e 

discussão. Em seguida foi complementado pelo senhor Vicente da Mata 

Barbosa Paes Landim (Advogado e Representante da Comissão de Promoção 

da Cidadania e Direitos Sociais da subseção OAB de São Raimundo Nonato) 

que sobre a mesma temática, enfatesou sobre os aspectos legais e direitos da 

classe, garantidos pela legislação vigente. Lamentou a existência de 

preconceitos na sociedade atual. E após esclarecer sobre a previsão constante 

no Art. 3, do Projeto de lei, o mesmo encerrou dizendo da viabilidade legal da 

proposição. Em seguida, os mesmos responderam as indagações dos colegas 

vereadores Katiuscia Ribeiro e Victor Paixão. Em prosseguimento, fez uso do 

mesmo espaço o pastor José de Anchieta Rabêlo, que representando o 

conselho dos pastores evangélicos do território, e referindo-se ao mesmo tema, 

disse da relevância da discussão, da preocupação social envolvida, da 

necessidade de preservação dos princípios cristãos e familiares presentes na 

sociedade, dizendo dos direitos também da maioria. Ao fim comentou sobre 

eventual relação e envolvimento público no desenvolvimento de programações 

do grupo interessado no projeto; fazendo uso do mesmo espaço e 

 

Secretário(a) da Câmara 

Página 2 de 7 



ESTADO DO PIAUÍ 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO 
Rua Frade Macedo, n° 1036 - Aldeia - São Raimundo Nonato-PI - Fone: (89) 3582-2101 
CNPJ. 01.612.807/0001/48 e-mail: camarasaoraimundo@gmail.com  

complementando a fala do último orador, fez suo da palavra o senhor Cícero 

Batista dos Santos Filho (Advogado), também representando o Conselho de 

Pastores do Território de São Raimundo Nonato-PI , que referente ao Tema 

abordado, e em apreciação do P1 em tramitação, de autoria da vereadora 

Katiuscia Ribeiro, disse de sua inconstitucionalidade, uma vez que o município, 

com a aprovação e sanção da matéria estaria trazendo para seu calendário 

oficial de eventos bandeiras simbólicas de grupos sociais, ferindo a condição de 

estado laico. Após as manifetações e indagações dos colegas vereadores 

Luciano Filho, que lembrou de outros projetos de mesma objeto já aprovado na 

Casa; da vereadora Katiscia Ribeiro, que disse da repercussão causada em 

face da tramitação do projeto; do vereador Victor Paixão que questionou sobre 

a inconstitucionalidade do projeto na visão do orador, o qual, finalizou sua fala 

fazendo menção as divergências existentes entre os próprios defensores da 

temática quanto à manifestações públicas, como marchas e outras; disse da 

autoafirmação questionada por outros; das implicações e repercussões morais 

apartir da aprovação do projeto de lei e por fim, levantou questão de ordem, 

quanto ao impedimento de votação, da autora do projeto em debate, visto, 

disse, do seu interesse manifesto publicamente sobre a matéria. Retomando, 

após a fala da presidência, o vereador Evandro Macêdo, em vista das 

divergências verificadas nas discussões pelas partes, disse da necessidade de 

melhor entendimento, para melhor apreciação e votação da proposição em 

apreciação. Passando-se a ordem do dia, foram postos em primeira discussão 

e votação, já com pareceres emitidos pelas comissões respecitivas, e 

aprovadas por unanimidade de votos as seguintes proposições: Projeto de 
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Emenda a Lei Orgância do Município n° 01/2022, com nova redação dada pela 

Emenda Substitutiva n° 01/2022 elaborad 

Justka, de autoria do vereador Adilson Ril 

Legislativo n° 01 e 02/2022, de autoria do 

discussão e votação foi aprovado por 06 

Projeto de lei n° 05/2021, de autoria c 

aprovado em primeira votação com em 

vereadores que votaram favoráveis Luciar 

Landim, Evandro Macêdo, Adilson Ribeiro 

sendo dos vereadores Almir Ribeiro, Waldir 

1 pela Comissão de Constituição e 

)eiro e outros. Projetos de Decreto 

'ereador Luan Sérgio. Em segunda 

/otos favoráveis e 05 contrários, o 

a vereadora Katiúscia Ribeiro, já 

inda em seu artigo 30, sendo os 

o Filho, Katiuscia Ribeiro, Leomar 

Luan Sérgio e 05 votos contrários, 

Ribeiro, Rian Marcos, Victor Paixão 

e Valdeci Soares. Em segunda discussã e votação foram aprovados por 

unanimidade de votos, as seguintes proposições: Projeto de lei n° 01/2022, de 

autoria do vereador Victor Paixão; Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2022, 

de autoria do vereador Adilson Ribeiro; Projeto de Decreto Legislativo n° 

01/2022, de autoria do vereador Leomar Landim; Projeto de Resolução n° 

01/2022, acrescenta Capítulo 1-A ao Título II do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de São Raimundo Nonato, de autoria da Mesa Diretora, com a 

alteração feita através da Emenda Modificativa n° 01/2022 apresentada pela 

Comissão de Constituição e Justiça por meio do Parecer n° 09/2022 e Projeto 

de lei n° 03/2022, de autoria do Poder Executivo. Municipal. Em segundo 

expediente fez uso da palavra o vereador Victor Paixão, que iniciou sua fala se 

reportando a agenda política global e aos financiamentos e interesses por trás 

das ideologias de gêneros, de cunho marxista, e em seguida o mesmo criticou 

a pressa na tramitação de matéria vinda, especialmente do Poder Executivo, 
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citando o referente ao Previne Brasil, que votou contrario, que chamou de PL 

do calote e da maldade, denunciando pontos críticos e prejudiciais contido no 

projeto aprovado, contra direitos básicos dos servidores. Em seguida fez uso da 

palavra a vereadora Katiúscia Ribeiro, que agradeceu aos colegas vereadores 

pela aprovação do P1 de sua autoria, referente a luta da comunidade 

LGBTQIA+, dizendo dos desafios enfrentados e vencidos. Após ceder aparte 

ao vereador Luciano Filho, que disse da possibilidadede de participação do 

poder público em eventual cooperação financeira direcionada a entidade 

beneficiada, como outras, a vereadora lembrou do compromisso assumido pelo 

município para implementação do Pacto Estadual para implementação de 

políticas públicas de interesse da comunidade antes referida, bem como 

lembrou de sua formação familiar tradicional e dos valores que defende. Em 

continuidade fez uso da palavra o vereador Waldir Ribeiro, que em referencia 

a votação do projeto de lei n° 05/2021 de autoria da colega vereadora Katiúscia 

Ribeiro, ratificou sua posição contrária à proposição, dizendo jamais trazer 

matéria à Casa que divida os colegas, como ocorreu; após fazer lamentar a 

triste situação de uso e tráfico de dorgas do município, sem atuação das 

autoridades e aplicação das leis para inibir estas práticas, o mesmo cedeu 

aparte ao colega vereador Evandro Macêdo, que manifestou sua preocupação 

com relação ao aumento e uso generalizado de drogas no município, com 

entrega a domicílio e sem providências das autoridades competentes. Ao fim o 

vereador orador, mencionou como positivo, a relização de blits nos limites do 

município de São Lourenco do Piaui, de ações da gestão na região de cima, 

com reparos de vias e por fim parabeniza sua querida mãe pelos seus 87 anos 
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de vida. Dando prosseguimento fez uso da palavra o vereador Adilson Ribeiro, 

que agradeceu inicialmente a gestão por atendimento de pleitos de sua autoria 

referente a instalação de iluminação na quadra do povoado Pé do Morro e 

cemitério da localidade Patos. Comentou sobre a tramitação, discussões e 

adaptações ao projeto de lei n° 05/2021, de autoria da vereadora Katiuscia 

Ribeiro, ouvido os prós e os contrários, dizendo da inviolabilidade de 

manifestação dos vereadores por suas falas, opiniões ou votos. Após lembrar 

de distorção de informações levantadas contra o candidato Fernando Hadad, 

em 2018, como o kit gay, culminando na eleição do atual presidente, o vereador 

defendeu a liberdade do parlamentar no exercício de suas funções legislativas 

e de ameaças, por vezes recebidas quanto a posicionamentos tomados. Nas 

conclusões dos discursos, fez uso da palavra o vereador Paulo Jeovane, que 

cumprimentou os presentes e em seguida discorreu sobre o papel do 

parlamento em discutir as demandas e proposições que chegam a Casa, e 

referindo aos debates de plenário e participações na tribuna livre relacionado a 

apreciação do projeto de lei n° 05/2021, de autoria da colega vereadora 

Katiuscia Ribeiro. Em continuidade justificou projeto de lei de sua autoria que 

cria o bairro Alto da Bela Vista, entre os bairros Aeroporto e Caruaru, dizendo 

dos contatos com os moradores e localização privilegiada do logradouro. Ao fim 

agradeceu a todos os presentes e ouvintes, em especial ao senhor José 

Gonzaga Rosario, na localidade Umbu da Malhada, ouvinte da sessão. 

Retomando, o senhor presidente, concedeu tempo ao vereador Evandro 

Macêdo, que solicitou envio de moção de pesar a família da senhora 

Rosângela, por recente perda de membros da família. Ao fim, a presidência 
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retomando a palavra, declarou então encerrada a sessão. E sendo para constar 

foi lavrada a presente, que após achar-se conforme será então assinada pelo 

senhor presidente e secretário deste Poder. 
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